

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



### *Уважаемые коллеги!*

Редакция «Якутского медицинского журнала» рада приветствовать вас на страницах нашего издания. Ежегодно первый номер нашего журнала выходит в начале весны, когда мы после долгой зимы строим особые планы на лучшее будущее. Мы живем и работаем в весьма динамичное время, которое предъявляет нам все более высокие требования во всех сферах жизни. Появляются новые болезни, требующие скорейшего изучения и разработки новейших эффективных методов диагностики, профилактики и лечения. Это возможно лишь при консолидации медицинской науки и практики.

Основной целью «Якутского медицинского журнала» является доведение актуальной информации по той или иной медицинской проблематике, о результатах современных научных исследований и трансляционной ме-

дицине. В 2019 г. и в начале текущего года в редакцию журнала поступило большое количество интересного материала из разных регионов России. И новый номер нашего журнала, как и прежде, получился политематическим, содержащим статьи различной клинической направленности. В частности, приводятся результаты клинического и генетического исследования якутской семьи с наследственной спастической параплегией, подтвердивших генетическую гетерогенность данной патологии. Представлен клинико-анатомический анализ случаев различных типов инфаркта миокарда и дана оценка особенностей диагностики и частоты развития инфаркта миокарда. Рассмотрена медико-демографическая ситуация в Республике Саха (Якутия) в динамике за 2010-2017 гг., сделана попытка спрогнозировать возможность достижения индикаторных значений в соответствии со стратегическими задачами развития Российской Федерации до 2024 г. Кроме того читатель ознакомится с междисциплинарным подходом в изучении питания якутов с XVII по XIX в., описаны преимущества и недостатки применения этнографических, археологических и биохимических методов исследования. Традиционно мы публикуем описания клинических случаев из практики. В этом номере представлены два случая синдрома врожденной центральной гиповентиляции у детей и случай спонтанного пневмоторакса у юноши 17 лет на фоне бронхиальной астмы.

Редакция «Якутского медицинского журнала» в 2020 г. продолжит работу по повышению качества публикуемых материалов в соответствии со списком научных специальностей, по которым журнал входит в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуе-

мых ВАК для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук, а также по тем научным профильным специальностям, которые журнал в будущем заявит в Минобрнауки России. Будет также продолжена работа по совершенствованию сайта журнала.

Сердечно поздравляю уважаемых коллег из Института клинической и экспериментальной медицины со знаменательной датой – 50-летием со дня основания! Первым директором ИКЭМ был выдающийся ученый, академик АМН В.П. Казначеев. Основными направлениями научной деятельности института являются изучение физиологических, биологических и иммунологических изменений в организме человека в процессе адаптации; разработка систем профилактики и лечения острых и хронических заболеваний различных систем организма, возникающих в процессе адаптации. За годы существования Клиника ИКЭМ снискала заслуженное признание и уважение как среди пациентов, так и коллег, зарекомендовала себя как современное медицинское учреждение, оказывающее высококвалифицированную медицинскую помощь. Дорогие коллеги, пусть работа принесит вам вдохновение, новые прорывные открытия, признание в научном сообществе, а успех сопутствует вам всегда и во всем!

Дорогие наши читатели и авторы, пусть наступающая весна подарит вам солнечное настроение, яркие положительные эмоции, творческое вдохновение и профессиональные достижения! Редакция журнала выражает искреннюю надежду, что наше издание и впредь будет неразлучным полезным спутником вашей профессиональной деятельности!

*Главный редактор Анна Романова*

